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    Schulstr. 7, 24860 Böklund 

          Pastor Detlef Tauscher
Tel:  04623-387 Email: Buero.Ev.luth.Boeklund@t-online.de
Ev. Luth. Pfarramt Böklund, Schulstr. 7, 24860 Böklund

Böklund, den 11.11.2020

An die Bürgermeister von Böklund, Stolk, Süderfahrenstedt

Guten Tag! Wir freuen uns in großer Dankbarkeit, dass die Kirchengemeinde mit dem Aufbau eines provisorischen Glockengerüstes und mit dem Einhängen einer Glocke aus dem historischen Glockenstuhl (16. Jahrhundert) am 31.10.2020 das Glockengeläut- nach inzwischen jahrelanger  „Glockenabstinenz“-  wieder zurückbekommen hat. 

Bei vielen  zurückliegenden Gesprächen und Entscheidungen in Sachen „Übergangs-Glockenstuhl für die Zeit der Sanierung des historischen Glockenturms in Böklund“ ist mehrmals betont worden, dass das Läuten mit einer Glocke aus dem ausgebauten Läutewerk bis zur Wiederaufnahme des Glockenbetriebs im sanierten Turm  im Handbetrieb vorgenommen werden soll, um so, mit improvisiertem Betrieb ohne elektrischen Antrieb,  in der Öffentlichkeit und in unserer Kirchengemeinde ein Signal für den Übergang  zu setzen. 

Wenn der Handbetrieb nach abgeschlossener Sanierung des historischen Turms wieder entbehrlich ist, wird das elektrische Läutewerk dann  mit neuen  Bronze-Glocken- wie in den zurückliegenden Jahren bis zur Turmstilllegung mit zwei Glocken- wieder in Betrieb gehen. Bis dahin soll das Läuten in der Hand der Gemeinde und der Öffentlichkeit liegen. 

Durch das  Signal des Handbetriebs werden Wunsch und Bereitschaft deutlich: viele Menschen, aus der Bürger- und Kirchengemeinde  und einer breiten Öffentlichkeit stehen mit ihrer Anstrengung und ihrer Bereitschaft dahinter, dass für Böklund ein funktionsfähiges Glockenläuten erhalten bleibt- heute im Handbetrieb, morgen mit auch durch Spenden finanziertem elektrischen Antrieb und zwei neuen Glocken! 

Läuten in unserer Hand und von Hand ausgeübt- dazu sind wir alle in den nächsten Wochen und Monaten eingeladen. Das Läuten soll wochenweise- von Montag bis Freitag-  vergeben werden, an Gemeindeglieder unserer Kirchengemeinde, aber auch an Bürger*innen der Dörfer Süderfahrenstedt, Stolk und Böklund, die zusammen die Kirchengemeinde bilden.  Wer mitmachen kann und will, ist herzlich willkommen, sich in eine in unserem Büro ausgelegte Liste einzutragen (auch per Telefon 04623 387  oder über die email der Kirchengemeinde boeklund@kirche-slfl.de).

Wir haben einen ersten Aufruf zum Mitmachen in den Reihen der Kerngemeinde und der kirchlichen Mitarbeiterschaft gestartet und schnell gemerkt, dass sich zuwenige melden, um das Glockenläuten per Hand von Montag bis Freitag morgens, mittags und abends sicher über einen längeren Zeitraum abzudecken.

So möchte ich jetzt auch an Sie, liebe Bürgermeister, herantreten und Sie um Ihre Unterstützung bitten. Bitte geben Sie unser Anliegen „wir suchen Menschen zum freiwilligen Glockenläuten“ weiter in Ihren  Gemeinderat und in weitere Gruppen und Kreise in unserem Kirchspiel. 

Wir können uns vorstellen, auch Menschen zum Mitläuten zu gewinnen, die sich nicht für den Zeitraum einer Wochen Mo – Frei melden, sondern nur einzelne verabredete  Läutezeiten übernehmen. 

Das 12 Uhr Werktagsgeläut wird in den nächsten Wochen zunächst von unserem Küster übernommen, der aber gern, wenn ein Interessierter am Glockenstuhl erscheint, den Platz freimacht und zuvor die nötige Einweisung und Anleitung gibt. 

Wir können uns auch vorstellen, dass Menschen gewonnen werden, die in ihrer Familie einen besonderen Anlass begehen, einen hohen Geburtstag, einen Hochzeitstag, die irgendein festliches Zusammenkommen in der Familie erleben. Dann könnte gefragt und angeboten werden, ob nicht aus der betreffenden Familie einer/eine sich abordnen lässt, sich zu einer der Läute-Zeiten an der Glocke einzufinden und den Anlass mit einem „Familien-Läuten“ zu verbinden, das dann vielleicht und hoffentlich bis zur jeweiligen Familie akustisch durchdringt…

Genauso könnten auch andere Gruppen im Dorf, vielleicht der TSV Böklund, die Freiwillige Feuerwehr usf. gefragt und gewonnen werden, das Mit-Läuten zu ihrer Sache zu machen …

Wir freuen uns, wenn Sie unser geschildertes Anliegen unterstützen mögen und in unserem Sinne, im Sinne der Kirchengemeinde, für ein breitangelegtes Glockenläuten im Dorf und in der Kirchengemeinde mit-sorgen mögen. So wird auch unterstrichen, dass das Läuten der Glocke(n) über das Anläuten von Gottesdiensten und kirchlichen Feiern hinaus ein Stück Dorf-Geschichte und  Dorf-Kultur abbildet, das so  unseren Zusammenhalt im Dorf, in der Kirchengemeinde und allen dazugehörenden Dörfern und Ortsteilen fördert und verstärkt. 

Wir danken für Ihr offenes Ohr und freuen uns über jede Unterstützung durch guten Willen, durch Wort und Tat!

Im Namen der Kirchengemeinde und für den Kirchengemeinderat Böklund
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(Pastor Detlef Tauscher)

