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Klimaschutzagentur im Kreis Rendsburg-Eckernförde gGmbH
im Technik- und Ökologiezentrum (TÖZ), Marienthaler Straße 17, 24340 Eckernförde



Pressemitteilung: 
Eckernförde, 05.12.2022

Webinar: Solarenergie vom eigenen Dach – Schritte von der Planung bis zum Betrieb einer eigenen Anlage

Öffentliche und kostenfreie Veranstaltung zum Thema Photovoltaik und Solarthermie am 09.12.2022 von 17 – 18 Uhr

Ist mein Dach für eine Photovoltaik-/Solarthermieanlage geeignet? Lohnt sich eine Solaranlage für mich? Welche Schritte muss ich bis zum fertigen Bau beachten? Welche Auswirkungen hat das neue Erneuerbare-Energien-Gesetz (EEG) für das Jahr 2023? Wie gehe ich mit dem Thema Steuern um? Diese und viele weitere Fragen werden in der kostenlosen Onlineveranstaltung am 09.12.2022 ab 17.00 Uhr durch die Klimaschutzagentur im Kreis Rendsburg-Eckernförde und die Verbraucherzentrale Kiel beantwortet. 

Nutzen Sie daher die Gelegenheit und schauen Sie sich das öffentliche und kostenfreie Webinar bequem von zu Hause aus an. Im Anschluss des Online-Vortrages beantworten die Referenten gerne Ihre Fragen! Mehr Informationen zum Webinar erhalten Sie unter https://www.ksa-rdeck.de/projekte/solardachkataster. Hier erhalten Sie auch den entsprechenden Teilnahmelink. Eine Anmeldung ist nicht erforderlich.

In Zusammenarbeit mit der Verbraucherzentrale Kiel stellt die Klimaschutzagentur des Kreises Rendsburg-Eckernförde das neue Solardachkataster vor, das über die Seite www.mein-dach-kann-mehr.de/rd-eck erreichbar ist. Hier erhalten Eigentümerinnen und Eigentümer von Gebäuden unabhängig und unkompliziert Auskunft darüber, ob sich die Installation einer Photovoltaik-Anlage lohnt. Mit Hilfe von Dachgröße und -ausrichtung können genaue Kennzahlen abgerufen werden. Hierzu zählen unter anderem die jährliche Gewinnerzielung, der prozentuale Eigenverbrauch, die CO2-Einsparung in Tonnen, die Gesamtkosten sowie der entsprechende Amortisationszeitpunkt.

Die Klimaschutzagentur im Kreis Rendsburg-Eckernförde ist für die Gemeinden im Kreis Ansprechpartnerin für Themen zum Klimaschutz. Mit dem online-Solardachkataster werden Bürgerinnen und Bürger im Kreis bei dem Umstieg auf eine erneuerbare Energieversorgung unterstützt. Die Energieberatung der Verbraucherzentrale ist ein wichtiger Ansprechpartner rund um die Themen Gebäudesanierung, Ausbau der erneuerbaren Energien und Energieeinspar-möglichkeiten. Energieberater und Energieberaterinnen können Ihnen hilfreiche Tipps und Informationen rund um die Technik der Anlagen, Finanzierungsmöglichkeiten und einzelne Umsetzungsschritte geben. 
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