Verabschiedung ehemaliger Gemeindevertretung

Am 22.6.23 wurden auf der konstituierten Sitzung drei ehemalige Gemeindevertreter verabschiedet. Christopfer Handt ist nach 5 Jahren und Jörn Voß nach 10 Jahren Gemeindearbeit in der Gemeindevertretung Blunk ausgeschieden. Herr Voß hat der neuen Gemeindevertretung ein paar Tipps mit auf den Weg gegeben. 
Unsere ehemalige Bürgermeisterin Wiebke Bock hat sich aus dem Bürgermeisteramt verabschiedet. Sie ist 29 Jahre aktiv in der Gemeindevertretung gewesen. Wiebke hat in vielen verschiedenen Ausschüssen mitgewirkt. Vor 15 Jahren hat sie das Amt als Bürgermeisterin angetreten. Wiebke war immer mit vollem Einsatz bei der Arbeit. Und auch jetzt, bis kurz vor dem Amtsende, wurde sie voll gefordert mit einem Wasserrohrbruch und einem Abflussproblem in der Gemeinde.
Wiebke, vielen Dank für Deine Einweisung in die politischen Aufgaben der Gemeinde. Du hast mir in den letzten Jahren viel gezeigt und beigebracht. Durch dich habe ich mich vor 10 Jahren aufstellen lassen. Wiebke hat immer gehofft, mehr Frauen in die Politik zu bekommen. 
Wir wünschen Dir für Deinen weiten Lebensweg alles Gute und viel Freude.
Mit den allerbesten Wünschen
Die Gemeindevertretung
Heike Machholz
Bürgermeisterin Blunk
  
